

黄骅·中学生、城管队员接力救助落水男孩

通讯员 褚金国 李从九 本报驻沧州记者 李家伟

11月23日13时，黄骅市学院路金宇豪庭北面的景观河边突然传来求救声，闻讯后，黄骅市第五中学的三位热心学生、城管队员和附近居民纷纷跑到河边……在众人的紧急施救下，一名落水男孩最终被救了起来。



三位热心中学生在事发现场(张峰供图)

1 听到呼救，中学生急伸援手

当天13时许，黄骅市第五中学一分部七年级5班的孔维庆和白桂澈两位同学骑自行车去上学。当他们行至黄骅市学院路金宇豪庭北面路段时，突然听到有个孩子在喊“救命啊”。

循声望去，景观河堤上一个不足十岁的小男孩正焦急地边喊边往河水里看。“肯定有人落水了！”孔维庆和白桂澈一想到这，赶紧停下自行车，快步跑到河堤上。这时他们看到一个男孩正在水里挣扎，全身衣服都浸在冰冷的河水里，只有头还露在外面。

两个孩子不顾自身安危，赶紧合力使劲

2 城管队员接力救助

“有人掉水里啦，快来帮忙啊！”又是一阵求助声从景观河边传来。这次发出呼喊的是黄骅五中的这三名学生。此时已经是13时20分了，路上渐渐有了上班族的身影。

黄骅市城管局执法二队队员张峰当时正骑电动车去上班。走到这里，听到那几个孩子的求救声，他马上跑向护堤，跳下距离堤岸一米多深的河边。

看到刚被拉出水的男孩，他攒足了劲儿把孩子抱到护堤上。随后，他把自己车子上随时带着的两件便衣给孩子换上，还脱下自己脚上的鞋给孩子穿上。听到孩子含糊不清地像是在说“冷”时，已经只穿着袜子的张峰又毫不犹豫地脱下身上的棉制服穿在孩子身上，而此时的他，上身只剩件T恤了。

大冬天的，张峰知道自己不能用电动车带

3 一张照片拍下“小英雄”身影

张峰说，他赶到时，五中那几个孩子见有大人帮忙，心里踏实了许多，因为着急上学，就匆忙离开了。当时张峰还询问了他们的名字，但几个孩子谁也不说，只是说“搭把手的事儿，不算什么”。

孩子们说得简单，但张峰心里知道，是这几个孩子发挥了关键作用，不然等自己赶到时，落水的男孩还不知会怎么样呢。于是，他在孩子们骑自行车离开的时候，匆匆拍了几张照片。

张峰和队友在景观河边救儿童的消息不胫而走，很快在城里传开。当天下午将近16时的时候，被救男孩的母亲联系上了中队长高孝禹，表明孩子已无大碍，并一再表示感谢，将城管队员那饱含爱心的制服、上衣以及鞋子一一归还。张峰他们这才知道，落水的男孩是小学三年级的学生，和他在一起的那个小男孩才上一年级。

提醒 精神可嘉，但应注意安全

在这天气日益寒冷的冬季，三位黄骅中学生勇救落水儿童的事迹读来令人倍感温暖，无论是几个可爱的孩子还是善良的城管队员，都值得我们致以敬意。然而，在表达敬意的同时，我们也希望这些

往上拉水中的男孩。落水的男孩本就不瘦，再加上衣服被水浸泡，重量陡增。孔维庆和白桂澈费了好大的劲儿，才把男孩拉出水面。此时，他俩也已累得气喘吁吁，再想把男孩拉到一米多高的河堤上已是比登天还难。

正在这时，同在五中读书的二分部七年级3班的学生秦硕也赶来了。得知有人落水，他也赶紧凑到跟前，看能不能帮上什么忙。看到满身湿透的落水男孩，秦硕想都没想，就把自己的外套脱下来给男孩披上。

看男孩冻得直发抖，他们这几个中学生又没有通讯工具，只好继续求助于路人。

孩子去医院，就赶紧打电话向中队长高孝禹说明情况，一方面解释自己可能赶不上上班的时间，另一方面也向中队长求助。

城管局执法二队离事发地点很近，接到电话三四分钟后，高孝禹和队员杨玉军就开车赶到现场。看到那个冻得已经快要说不出话来的男孩，高孝禹和杨玉军又把自己的制服给孩子裹上。

把孩子抱到汽车上，高孝禹他们正准备送孩子去医院，这时从小区里赶来一位女士，说孩子在她那里吃“小餐桌”，她已经和孩子家长联系了，接下来的事由他们来办就行了。知道孩子有人照顾了，恰好他们又接到了任务，三个人才离开现场。

当张峰穿着袜子和T恤、骑着电动车赶到单位时，他做的好事想“盖”也盖不住了，同事们争着把自己的棉衣给他穿上。

记者联系上张峰时，他一直强调是五中那几个孩子做了好事，并把自己拍的照片提供给了记者。

记者随后联系上了黄骅五中校长韩金峰，请他让老师们帮忙认一下照片中的孩子，学校这才知道几个孩子中午做了好事。可直到记者联系他们了解事情经过时，孔维庆、白桂澈和秦硕三个孩子还是很腼腆地说：“谁遇上了都得那么做，真的没什么！”

可爱的孩子在帮助他人的同时更加注意自身安全。也希望其他未成年人在遇到类似事件时，应在保证自身安全的基础上施以援手。如有条件，最好求助于周边的成年人。

80后女孩被锁十余年 省六院将其纳入“解锁工程” 免费救治

80后女孩王花(化名)因患精神疾病，常年拒绝穿衣，病发时就砸家中玻璃。无奈之下，家人只能将其锁在旧房中，因家中贫困，无钱医治，一锁就是十余年。河北省第六人民医院(以下简称省六院)得知情况并进行家访后，决定将其纳入“解锁工程”，免费为其医治，她也是“解锁工程”救治的第155位患者。11月24日，记者跟随医务人员一起来到保定市高阳县西王庄村王花家中，顺利将其接到省六院。

本报驻保定记者 李连成

只有院里的大鹅是她的朋友

24日7时30分，记者随省六院医务人员出发，驱车1小时来到保定市高阳县庞口镇西王庄村。

随着其家人的脚步，记者和医生一行人来到一处破旧的房前。王花正坐在窗台上，被一张铁网罩住，东边的门被锁着。医务人员走到窗前和王花进行交流，王花怯怯地小声回应着。

据其家人介绍，之前王花

虽有些病症，但很轻，自从其父亲去世后，她的病开始逐渐加重。后来因为感情问题受挫，病情迅速恶化。一生气就把家中所有的玻璃砸烂，摔家中的物品，后来就拒绝穿衣服。当时家里经济条件不好，没有及时治疗，只能将她锁在旧房中，至今已有十余年时间。

“只有院里的大鹅能和她相处，是她的朋友。”王花的一位亲属说。

女儿能生活自理是母亲最大的愿望

王花的母亲以带她去镇上买新衣服为由，将锁打开，将王花牵出了屋。由于常年在屋内，王花走路来软绵绵颤巍巍。在医务人员的引导下，王花上了救护车。

王花的老母亲抹着眼泪告诉医务人员，“她是我最大的心病，真是愁人，幸亏有你们这些好心人，愿意救助她，要不然真不知道啥时候是个头。就希望她回来后能生活自理，这是我最大的愿望。”

医务人员告诉王花的家属，省六院将免费为其治疗，但回来以后，家中要有专人照顾她一段时间，家人要盯着王

花按时服药。

24日10时30分，救护车顺利抵达省六院住院部。医务人员介绍称，他们将立即为王花洗澡换衣服，一路上王花表现不错，相信经过一段时间正规治疗，王花会有令人惊讶的改变。

据悉，王花是“解锁工程”救助的第155位患者。“解锁工程”是省六院于2008年启动的一项针对重症精神疾病患者的公益活动，旨在为那些被长期限制人身自由的精神病患者提供免费治疗，以恢复其生命尊严。该院曾获本报“感动河北”群体奖。

邢台警方夜查“三驾” 查处违法行为85起



本报邢台电(记者张会武 通讯员张晓旭)11月23日晚，邢台市交警支队联合邢台市巡警支队、邢台市特警支队在该市城区范围内开展集中夜查。

当日记者在泉北大街与太行路交叉口的一个设置点看到，交警支队桥西区二大队民警和特警支队队员正在执勤，对所有路过的车辆进行逐一筛查。20时30分许，一辆白色奥迪轿车行驶到了该卡点，交警照例将其拦下进行检查。当交警拿着酒精测试仪让其吹气时，显示的结

果是30mg/100ml，构成酒驾。该男子称，他仅仅喝了一瓶啤酒，以后喝了酒再也不开车了。

寒风中，交警对过往车辆进行了仔细地检查，几辆限号车也被逮了个正着，交警对他们也进行了教育和相应的处罚。

据悉，行动中，该市交警、巡警、特警共出动警力130人次，警车21辆次，查处各类违法行为85起，其中酒后驾驶11起，闯禁行13起，其他各类违法行为61起。

年轻孕妇大出血命悬一线 承德交警护航上演生死时速

本报承德电(记者张斌)11月23日，华灯初上，正是下班高峰期，承德市双滦区滨河大街上突然警笛声起，一辆警车从西向东飞速驶去，紧随其后的是一辆私家轿车。二十分钟后，两辆车驶入了承德市中心医院，警车上下来两名交警，协助私家车司机将车内孕妇送进了急诊室。

事后，据承德交警直属三大队协勤民警陶志民、金洪亮介绍，当日17时27分，他们正在双滦区矿机路

口执行晚高峰疏导任务，突然一辆私家车一脚急刹停在陶志民面前，驾驶员摇下车窗大喊：“警察同志，我媳妇大出血，需要你的帮助！”

陶志民透过车窗，发现车后座上的年轻孕妇正手捂肚子满头大汗，神情非常痛苦。他立即将情况向中队长李占龙汇报，李占龙马上命令协勤民警陶志民、金洪亮驾驶警车在私家车前边带路，同时与直属三大队指挥中心、市交警支队指挥中心联系，

说明情况，请求沿途路口支援……从双滦区矿机路口到承德市中心医院大概15公里左右，途经滨河大街、广仁大街，是承德市东西方向最繁华的一条主路，平时不是高峰时段也要走三四十分钟，赶上下班高峰期需要多长时间就很难说了。

17时50分，在沿线执勤民警的配合下，载着孕妇的私家车在晚高峰时段仅仅用了二十分钟就顺利到达承德市中心医院。